







# Решения от SE

Леонид Мамонтов: «Сегодня складываются предпосылки для развития в России интеллектуального и «зеленого» строительства»



**Леонид Мамонтов,**  
вице-президент,  
руководитель  
подразделения  
«Здания»

В преддверии Дня строителя на вопросы «Промышленного еженедельника» в эксклюзивном интервью отвечает Леонид Мамонтов, вице-президент, руководитель бизнес-подразделения «Здания» Schneider Electric в России.

— Какие задачи решает Schneider Electric в России?

— Сегодня компания активно участвует в решении глобальных экологических проблем. К сожалению, органические источники энергии иссякают. Нефть, газ, каменный уголь не смогут служить нам вечно, и надо уже сейчас думать об их замене, ведь потребность в электроэнергии только увеличивается. Электроэнергетика сейчас претерпевает серьезные изменения. Это связано, во-первых, со стремительным экономическим ростом в странах с развивающейся экономикой, таких как Россия, Китай или Индия, где с повышением уровня жизни многократно растет потребление энергии. Во-вторых, это связано с осознанием необходимости снизить выбросы углекислого газа в атмосферу к 2050 году в два раза для того, чтобы избежать непоправимых изменений климата. По данным международного энергетического агентства, потребление электроэнергии удвоится к 2030 году. Ключ к решению это «дилеммы» — энергоэффективные технологии.

Schneider Electric активно участвует в ее решении, уходя от роли традиционного поставщика оборудования и средств автоматизации к роли мирового специалиста в области управления электроэнергией. Мы сегодня предлагаем российскому рынку энергосберегающие технологии, позволяющие экономно использовать энергию, грамотно управлять ее потреблением. Schneider Electric действительно предлагает технологии, которые позволяют существенно экономить энергию как электрическую, так и тепловую.

— Расскажите, пожалуйста, в общих чертах о деятельности бизнес-подразделения «Здания» компании Schneider Electric.

— Здания являются крупнейшими потребителями электроэнергии, на них приходится 42% всей потребляемой энергии в мире. Растущие цены на электроэнергию и необходимость сокращения выбросов углекислого газа заставляют нас более эффективно использовать электричество. Эти проблемы требуют поиска путей снижения потребления энергии зданиями. Этим как раз занимается бизнес-подразделение «Здания», которое я возглавляю.

По моему мнению, не существует здания, в котором нельзя было бы добиться успехов в оптимизации потребления электроэнергии. С точки зрения энергетической эффективности, в любом здании, даже самом ветхом, можно добиться существенного снижения потребления энергетических ресурсов. Мы в Schneider Electric можем помочь в этом, предложив комплексный набор решений для интеллектуального управления зданиями. Начинать нужно всегда с аудита.

Определившись с отправной точкой, поняв, насколько энергетически эффективно ваше здание сейчас, можно делать первый шаг — решить базовые задачи, например, установить лампы с низким энергопотреблением, проверить теплоизоляцию. Следующий шаг — автоматизация, установка системы контроля освещения, отопления, вентиляции и кондиционирования. Самое главное на этом этапе — интеграция всех компонентов в систему эффективного энергоуправления. Завершающий этап — это мониторинг, сбор информации о работе всей системы в реальном времени, чтобы постоянно контролировать состояние энергосистемы.

Необходимо поддерживать оптимальную работоспособность всех инженерных систем здания в течение всего срока эксплуатации, при необходимости оперативно вносить изменения в алгоритмы работы, и здесь огромное значение имеет качественное сервисное обслуживание.

— Какие наиболее значимые проекты Schneider Electric в области автоматизации зданий?

— Объектов, на которых внедрены наши решения, очень много. Хочется рассказать в первую очередь о нашем опыте по интеллектуализации собственных зданий Schneider Electric. Сегодня все офисы нашей компании стремятся перенять опыт штаб-квартиры Schneider Electric в Париже, которая известна как Le Hive. Это здание абсолютно уникально с точки зрения технологий. Это первое в мире здание, которое сертифицировано по системе ISO 50001 как «зеленое здание».

Для оптимизации управления 35000 квадратных метров Le Hive Schneider Electric объединил все системы здания в единую архитектуру EcoStruxure. Собственные решения Schneider Electric управляют всеми системами Le Hive в автоматизированной системе управления зданием: ASU3 Continuum обеспечивает интеграцию кондиционирования и вентиляции, видеонаблюдения, контроля

доступа в здание, сигнализации, электро- и теплосчетчиков через единый IP. За последние три года потребление энергии в нем снизилось на 50%. То есть, в 2011 году мы используем уже на 50% меньше энергии, чем в 2009 году. Сейчас ежегодное потребление энергии на 1 кв. м равно 80 кВт/ч. Наша задача — достигнуть потребления в 50 кВт/ч на 1 кв. м.

Сегодня мы работаем над тем, чтобы сделать наш новый офис в Москве в бизнес-центре «Двинцев» витриной энергоэффективных технологий. В этом офисе на восьми этажах, которые арендует Schneider Electric, мы уже внедрили управление освещением (по присутствию или уровню освещенности), управление фанкойлами (по присутствию или расписанию), систему контроля потребления тепловой энергии, холодопотребления, электропотребления, систему безопасности. Это позволит нам эффективно расходовать энергетические ресурсы, предоставляемые нам арендодателем и сократить расходы на содержание офиса. Наш опыт уже вызвал интерес у владельцев этих офисных зданий (Central Properties), и мы планируем дальнейшую работу с ними по улучшению энергоэффективности комплекса в целом. Для этого мы собираемся провести обследование зданий и предложить программу реализации данного проекта с применением оборудования нашего производства.



— Каковы наиболее актуальные тенденции российского рынка решений для интеллектуальных зданий?

— Российский рынок зданий продолжает стремиться к стандартам, заданным зарубежными странами. Интеллектуализация зданий — процесс естественный и неизбежный, так как современное здание работает благодаря большому количеству систем, которое продолжает расти: распределение энергии, IT, управление освещением, отопительная система, система кондиционирования и вентиляции, система безопасности и т.д. Каждая из этих систем работает по своему протоколу, которые требуют взаимодействия между собой. Ответ Schneider Electric для повышения энергоэффективности здания — конвергенция. Она позволяет системам, разработанным независимо друг от друга, говорить на одном языке с помощью единой информационной системы и управлять ими в едином интерфейсе.

Когда все системы здания оснащены интеллектуальным оборудованием, объединенным в единую архитектуру, система может проводить постоянный контроль эффективности использования электроэнергии. Именно для этого мы разработали архитектуру активного управления энергией EcoStruxure, которая использует открытые стандарты и позволяет оптимизировать работу энергосистемы предприятия, здания или другого объекта. Результатом внедрения архитектуры решений EcoStruxure является экономия энергии на объекте до 30%.

— Растет ли спрос на интеллектуальные и энергоэффективные решения для зданий в России? Какие проблемы стоят пути их широкого распространения?

— В России интерес заказчиков к интеллектуальным зданиям пока еще не может сравниться с европейскими странами или США, но, несомненно, сегодня складываются предпосылки для развития в России интеллектуального и «зеленого» строительства. Мы видим, что все большее внимание стало уделяться сертификации зданий по «зеленым» стандартам LEED и BREEM. Я уверен, что в скором времени «зеленые» здания станут привычным для России явлением. Несомненно, важную роль в развитии современных технологий для зданий будет играть наша компания!

Хочется отметить, что потенциал у энергоэффективных технологий в России огромный, но на пути их активного развития барьером стоит банальная нехватка знаний об энергоэффективности среди владельцев зданий и эксплуатирующих компаний. Для большинства людей энергосбережение ограничивается заменой обычных ламп на энергосберегающие. Но это пассивное энергосбережение, резуль-

тат его хоть и видим практически сразу же, но не настолько ощутим. Мы же занимаемся активным энергосбережением, которое позволяет подходить комплексно к вопросам экономии энергии и замерять результаты. Реальный экономический эффект от внедрения интеллектуальных технологий в здании может быть получен только при правильном мониторинге эффективности работы системы. И, к сожалению, системы мониторинга потребления энергоресурсов устанавливаются в России пока еще очень редко. Сегодня Schneider Electric предлагает своим российским клиентам все преимущества таких систем.

Schneider Electric уделяет очень большое значение распространению знаний об энергоэффективности и передаче опыта. Мы создали Энергетический университет, который предлагает интернет-курсы эффективного использования энергии. Бесплатные онлайн курсы позволяют всем желающим приобщиться к знаниям Schneider Electric о том, что такое энергоэффективность и как экономить энергию в реальных условиях.

— Из линейки предложений Schneider Electric какие именно продукты наиболее востребованы российскими клиентами?

— На наш взгляд, самыми востребованными продуктами являются: датчики температуры (вода, воздух), клапаны и

# Роботы на мегаферме

Торжественное открытие в Ленинградской области

В Приозерском районе Ленинградской области состоялось торжественное открытие животноводческого комплекса ЗАО ПЗ «Красноармейский» — одного из самых высокотехнологичных предприятий в Северо-западном регионе России. Мегаферма рассчитана на 1800 голов КРС. Все технологическое оборудование для комплекса было поставлено немецкой компанией GEA Farm Technologies.

Уникальность проекта заключается в том, что процесс доения животных осуществляется роботами. Свою историю комплекс ведет с 1977 года и за это время прошел несколько этапов модернизации от линейных молокопроводов до суперсовременных автоматических доильных систем. Первая очередь многобоксовых доильных роботов Milpe была запущена в январе текущего года. Сегодня средний надой на одну корову составляет 30 литров молока. С момента запуска первых роботов, существенно улучшилось качество производимого

молока: количество соматических клеток сократилось и составляет 130-140 тыс. клеток в 1 мл молока, что соответствует высшему сорту молока и позволяет использовать дан-

ную продукцию в детском питании. Сегодня на комплексе функционируют два робота (шесть боксов). Торжественное мероприятие открытия комплекса посетила Глава ад-

министрации Громовского поселения Иванова Л.Ф. По словам Людмилы Федоровны явление подобных предприятий является знакомым с точки зрения технической и технологической модернизации регионального агропромышленного комплекса. Роботизированная мегаферма ЗАО ПЗ «Красноармейский» является примером вывода молочного бизнеса на принципиально новый уровень за счет освоения инновационных технологий и использования современных компьютеризированных программ для принятия управленческих решений на МТП.

«Наше сотрудничество с компанией «ГЕА Фарм Технологии» носит исключительно позитивный характер. Специалисты Ассоциации «АСЧАР» (официального дилера компании) проводят качественный сервис оборудования, регулярно обеспечивают предприятие всеми необходимыми расходными материалами, осуществляют полное сопровождение проекта», — сказал гендиректор ЗАО ПЗ «Красноармейский» Сергей Дорошук.



# Вакансии, вакансии

Рынок банковских IT-специалистов опустел

Марина Шишкина

К 17 июля только банки Москвы, по данным кадрового центра «ЮНИТИ», открыли более 1000 вакансий IT-специалистов. Консервативная оценка числа свободных рабочих мест по всей стране приближается к полутора тысячам. «Такого количества свободных специалистов на рынке труда просто нет», — заявил Роман Блинов, руководитель группы подбора персонала кадрового центра «ЮНИТИ».

Банковский сектор демонстрирует значительный рост инвестиций в информационные технологии. Резко возрос спрос на системных администраторов, разработчиков, IT-аналитиков. «Средняя заработная плата программистов возросла до 90 тысяч рублей. Мы видим почти двукратный рост по сравнению с докризисным периодом 2008 года», — отмечает эксперт «ЮНИТИ».

Ситуация осложняется крупным проектом «Сбербанк-Технологии». По словам главы «Сбербанка» Германа Грефа, в течение 2012 года подразделение может нарастить штат сотрудников в Москве до 1500 человек. «Многие рекрутеры опасаются, что это

может привести к текучести кадров из других компаний, их переманиванию, и данный дефицитный сегмент кадрового рынка может вовсе опустеть, что сейчас и наблюдается», — говорит Роман Блинов.

По мнению специалистов «ЮНИТИ», дефицит носит системный характер. Интенсивно развивается весь банковский сектор в целом: разрабатываются более сложные и передовые банковские информационные системы, внедряется новое оборудование и активно набирается персонал. «Специализированные вузы не успевают поставлять специалистов. Студентам IT-специальностей уже на первом курсе приходится предложения от работодателей пройти стажировку или работать неполный день. На третьем курсе работают практически все», — говорит Роман Блинов. По мнению эксперта, многие банки просто оказались не готовы к тому, что после кризиса дефицит в IT-кадрах возникнет так быстро, поэтому не успели привести зарплаты к рыночному уровню.

Для решения данной проблемы специалисты «ЮНИТИ» предлагают запустить программу привлечения специалистов из регионов и довести до «стандарта» систему мотивации (ДМС, фитнес, оплату туристической путевки и т.д.).



**24-26 октября 2012 г.**  
г. Ереван, Армения

## ПЯТАЯ ЮБИЛЕЙНАЯ ЕЖЕГОДНАЯ РОССИЙСКО-АРМЯНСКАЯ ПРОМЫШЛЕННАЯ ВЫСТАВКА EXPO-RUSSIA ARMENIA 2012









**ОРГАНИЗАТОРЫ:**  
ОАО «Зарубеж-Экспо», Россия,  
при участии Концерна «Мультит Групп», Армения

**СООРГАНИЗАТОРЫ:**  
Международная Ассоциация Фондов Мира  
Компания «Экспомедиа»

**ПАТРОНАЖ:**  
Торгово-промышленная палата РФ

**ТЕМАТИЧЕСКИЕ РАЗДЕЛЫ ВЫСТАВКИ:**  
Энергетика, Металлургия, Машиностроение,  
Транспорт и логистика, Геология и горная  
промышленность, Строительство, Химическая  
промышленность, Связь и телекоммуникации,  
Информационные технологии, Инновации и  
инвестиции, Банки и страховые компании,  
Сельское хозяйство и продовольствие,  
Медицина, Образование

**МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ:**  
Армения, г. Ереван, ул. Мостик Ашамна, д. 1,  
Дом правительства Республики Армения

**ВХОД  
СВОБОДНЫЙ**

**ОРГКОМИТЕТ:** ОАО «Зарубеж-Экспо»  
Тел: 17 (495) 637 50 79, 17 (499) 766 99 17  
многоканальный номер: +7 (495) 721-32-36  
E-mail: info@zarubezhexpo.ru  
Web: www.zarubezhexpo.ru

Expromedia:  
+3/4 10-56-38-99  
expo@web.am

# Российское строительство

## СПЕЦИАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ

## ПРОМЫШЛЕННЫЙ

### Датский опыт

#### Югре представили энергосберегающие технологии

В Ханты-Мансийске прошла Международная конференция по энергосбережению и энергоэффективности, организованная Датским Советом по централизованному теплоснабжению (Danish Board of District Heating, — DBDH), она собрала более полутора сотен участников из ХМАО. Конференция прошла при поддержке Королевского Посольства Дании в РФ, Генерального Консульства Дании в Санкт-Петербурге и Датского энергетического агентства. Датскую сторону представляли эксперты ведущих компаний страны, специализирующихся на разработке и внедрении инновационных энергосберегающих технологий. В их числе вошли и представители компании Kamstrup.

Опыт энергосбережения, позволил Дании за последние 25 лет почти на 80% увеличить объемы своей экономики, не увеличив при этом потребление энергоресурсов. В настоящее время этот опыт актуален и востребован и в России. Очередным подтверждением этому стал состоявшийся 18-19 июня этого года визит датской делегации в Ханты-Мансийский автономный округ (Югру), участие в котором приняли эксперты компании Kamstrup.

В рамках конференции, участники которой поприветствовали Чрезвычайный и Полномочный Посол Дании в РФ Том Рисдаль Йенсен и гу-

бернатор Ханты-Мансийского автономного округа Наталья Комарова, состоялось подписание меморандума о взаимопонимании между DBDH и автономной некоммерческой организацией «Центр энергосбережения Югры».

Кроме того, представители датских компаний поделились с ханты-мансийскими специалистами энергетической отрасли и жилищно-коммунального хозяйства информацией о решениях и технологиях, применяемых в сфере энергосбе-

с докладом на тему «Влияние учета на поведение потребителей», в котором она на примере датского муниципалитета Альбертслунд убедительно доказала, что «внедрение учета жизненно необходимо для достижения экономии энергопотребления».

В рамках визита в Югру, датские эксперты также побывали в Сургуте, крупнейшем городе Ханты-Мансийского автономного округа. Специальными гостями DBDH и датских компаний встретились с главой

числе генерирующих, передающих и обслуживающих компаний.

Состоявшиеся в ходе поездки встречи и семинары, способствовали налаживанию конструктивного диалога между российскими и датскими властями и компаниями. Важнейшим направлением для дальнейшего сотрудничества является энергосбережение: сфера, в которой Дания является признанным мировым лидером. Экономика ХМАО имеет очень большой потен-



режения и энергоэффективности в Дании. В частности, Татьяна Кислякова, директор по продажам и маркетингу Kamstrup в России, выступила

Сургуту Дмитрием Поповым, и провели круглый стол с участием представителей местных властей, ЖКХ и предприятий энергетического сектора, в том

числе развития, который способен перерасти в практический спрос на разработки в области повышения энергоэффективности.

### Капитальные вложения

#### Холдинг МРСК наращивает объемы инвестиций

В целях повышения надежности работы распределительного электросетевого комплекса, снижения потерь в сетях, повышения прозрачности техприсоединений и снижения тарифной нагрузки на конечного потребителя в ОАО «Холдинг МРСК» разработана сводная инвестиционная программа на период 2012-2017 годов.

В 2012 году капитальные вложения операционных компаний ОАО «Холдинг МРСК» в строительство и реконструкцию электросетевых объектов составят около 124 млрд рублей. Эти средства предусмотрены инвестиционными программами МРСК/РСК и будут направлены на ввод в эксплуатацию 11024 МВА трансформаторной мощности и 16729 км линий электропередачи. Отметим, что основными направлениями капитальных вложений в 2012 году станут техническое перевооружение и реконструкция (39%), новое строительство (33%). Инвестиционные программы МРСК/РСК на 2012 год будут реализованы в объеме, утвержденном уполномоченными органами исполнительной власти.

В дальнейшем, в 2013 году объем капитальных вложений составит 146,6 млрд руб., в 2014 году — 144,9 млрд руб., в 2015 году

— 135,1 млрд руб., в 2016 году — 138,1 млрд руб. и в 2017 году — 136,3 млрд руб. В 2013-2017 гг. планируется ввести в эксплуатацию более 76 тыс. км линий электропередачи и свыше 54 тыс. МВА трансформаторной мощности.

Данная реконструкция осуществляется в рамках проводимой работы по привлечению инвестиций в модернизацию распределительного электросетевого комплекса. Так, сумма капитальных затрат в 2011 году составила свыше 130,2 млрд руб. по сравнению с 87 млрд руб. в 2010 году. Ввод мощности по итогам 2011 года составил 9304 МВА и 20848 км. Основными направлениями капитальных вложений в 2011 году стали техническое перевооружение и реконструкция (58,4%), новое строительство (38,9%).

Абсолютным большинством филиалов операционных компаний Холдинга МРСК с 2011 года был осуществлен переход на новый метод тарифного регулирования — RAB-метод доходности инвестированного капитала, что позволило существенно увеличить объемы инвестиционных программ МРСК и РСК. Основное увеличение объемов капитальных вложений произошло и за счет роста кредитных ресурсов. Темп роста тарифных источников в 2011 году по сравнению с 2010 годом составил 69,8%, темп роста кредитных ресурсов — 113 %.

### Цвет города

(Окончание. Начало на стр. 1)

К примеру, в «Положении о формировании колористического решения фасадов зданий, строений, сооружений в городе Москве», подписанном весной 2012 года московским мэром Сергеем Собяниным, выделяются следующие обязательные для рассмотрения факторы: функциональное назначение объекта; местоположение здания в структуре города, округа, района, квартала (а также относительно красной линии застройки); зоны визуального восприятия (формирование общей панорамы, выделение доминант и т.п.); архетип и стилистика окружающей застройки; тектоника объекта; архитектурная колористика окружающих объектов; материал существующих ограждающих конструкций.

«В каждом микрорайоне цветное решение индивидуально. Оно должно быть связано с тем, где микрорайон находится, примыкает ли к нему исторические кварталы, как воздействует природное окружение, — объясняет Игорь Бирюков, народный архитектор России, генеральный директор ГУП «Моспроект-3». — Одним словом, конкретная градостроительная ситуация диктует, как надо подходить к разработке колористического решения. Здесь много составляющих, и обязательно должны применяться разные подходы на различных территориях. В Москве сейчас хотят унифицировать решение этой задачи, создав атлас типовых колористических решений. Был объявлен конкурс на реализацию данного проекта. Мы подали на него заявку, однако насколько получится стандартизовать цветные схемы, я не знаю».

Вне столицы и исторических центров крупных городов, безусловно, колористическая политика прописана не так жестко. «Общегородских требований у нас сейчас нет, в части цветных решений выбор практически неограничен, — говорит Сергей Алмаев, главный архитектор строительной компании «Материк» (Самара). — Но любой проект требует согласования с главным архитектором города. Кроме того, есть экспертиза, которая требует соблюдения всех норм и правил. Возможно, построение единой колористической политики и будет целесообразно. Хотя необходимости в этом я не вижу. Я давно проектирую, с 1980 года, и считаю, что как раз массовое применение общих требований, которые были раньше, и дало такую серость нашей застройке. На мой взгляд, всё должно зависеть от конкретного участка, архитектора, застройщика и заказчика».

#### От теории к практике

Ещё 10-20 лет назад сложное цветное решение значительно повышало стоимость строительства и обслуживания здания из-за отсутствия необходимых материалов. В особенности это относится к кровлям, оптимальным покрытием для

которых считалась обычная «оцинковка». Сама по себе она не придаёт зданиям привлекательности, а краска на оцинкованном стальном листе держится плохо. В этих условиях единственным способом варьировать цвета было использование более дорогих кровельных материалов, что не устраивало застройщиков, стремившихся минимизировать свои затраты. Это и привело к появлению серо-синей-белой России.

Сегодня разнообразить колористические решения позволяют современные полимерные защитные покрытия для стали. Однако здесь всё ещё действуют факторы, сужающие возможность выбора цвета. «Металлургические комбинаты не могут

лагая на выходе широкий ассортимент цветов и оттенков».

Не стоит забывать и о том, что проверенный поставщик — это ещё и гарантия долговечности облицовочных материалов и их устойчивости к выцветанию под воздействием различных факторов окружающей среды. Особенно актуально это становится с появлением более ярких, интересных решений, а также в крупных городах, где неблагоприятная экологическая обстановка неизбежно сокращает сроки службы материалов.

«Я считаю, что мы сегодня живём в совершенно другом времени, не так, как мы жили, скажем, 10-15 лет назад, — подводит итог Татьяна Семёнова («Центр



окрашивать малые объёмы листового проката, выпуская ограниченный «тираж» нужного архитектурного оттенка, — объясняет Сергей Якубов (ГК Металл Профиль). — Для запуска в производство стали с покрытием нестандартного цвета требуется обеспечить определённый гарантированный объём спроса. И пока архитекторами были востребованы только стандартные синие и серые цвета, эта проблема напоминала замкнутый круг».

Но сейчас её решение сдвинулось с мёртвой точки. Во-первых, на «нестандартные» цветные решения появился спрос, формируемый самими архитекторами как по запросу заказчиков, так и под влиянием новых законодательных норм в регионах. Во-вторых, в игру вступили крупные переработчики стали. За счёт сбора большого количества мелких заказов на определённые цветные решения они могут формировать крупные заказы для металлургических комбинатов, пред-

цвета города», Москва). — Следовательно, и роль современного архитектора несколько изменилась. Автор проекта должен убеждать заказчика в необходимости применения прогрессивных фасадных материалов, возможно, не всегда дешёвых, но позволяющих в значительной степени улучшить архитектурный облик зданий и тем самым повышать эстетическое качество городской застройки. Если же мы продолжим работать по старинке, то есть будем идти на поводу у инвестора, заинтересованного в том, чтобы построить подешевле и продать подороже, если не пересмотрим своё отношение к строительному процессу и не осознаем своей роли в этом процессе, если не будем работать так, как работает весь цивилизованный мир, то, скорее всего, скатимся на тот уровень, на котором находились 15 лет назад».

Пресс-служба Группы компаний Металл Профиль

13-16 ноября 2012  
Москва, ВВЦ, пав. 69, 75

Международная выставка металлопродукции и металлоинструментов для строительной отрасли  
**МеталлСтройФорум'2012**

Международная выставка оборудования и технологий для металлургии и металлообработки  
**МеталлургМаш'2012**

Международная выставка транспортных и логистических услуг для предприятий ГМК  
**МеталлТрансЛогистик'2012**

18-я Международная промышленная выставка  
**Металл-Экспо'2012**

Организатор выставки: тел./факс +7 (495) 734 99 66  
www.metal-expo.ru

Генеральный и информационный партнеры: специализированный журнал «Металлообработка» и «Бит»

### Реконструкция ТЭЦ

#### STS Logistics завершила масштабную перевозку

Марина Карасова

Международный логистический оператор STS Logistics выполнил комплекс транспортно-экспедиторских работ по доставке и таможенному оформлению двух газотурбинных установок производства «General Electric», для реконструкции Челябинской ТЭЦ-1. В исполнении контракта, который длился полгода, приняли участие офисы STS Logistics в Голландии, Москве, Санкт-Петербурге и Самаре.

В конце 2011 года ОАО «Фортум» (российское подразделение финской энергетической корпорации Fortum), объявило победителя тендера по доставке дорогостоящей газотурбинной установки с комплектующими, из Антверпена в Челябинск. Предложив оптимальную стоимость услуг по всей товаропроводящей цепи, STS Logistics взяло на себя также обязательство и по обеспечению терминала для консолидации грузов в порту Антверпен (Бельгия). В один из крупнейших портов мира прибывали комплектующие с заводов американского производителя энергетических установок General Electric из Китая, США, стран Европы. Там UL-оператор принимал грузы и обеспечивал их хранение. После консолидации

объемов под судовые партии, STS Logistics обеспечило отгрузку двух судов с комплектующими газотурбинной установки в порт Санкт-Петербург где, как сертифицированный таможенный брокер, подготовила классификационное решение и провела таможенное оформление. После окончания импортного таможенного оформления первого судна, груз в Санкт-Петербурге был частично перегружен на автотранспорт, а наиболее тяжелые места были перегружены на ж/д транспортеры. Второе судно с наиболее негабаритным грузом было отправлено в порт Самара, где был осуществлен перегруз на автотранспорт и дальнейшая транспортировка на площадку хранения Челябинской ТЭЦ-1.

В ходе перевозки негабаритной турбины, оператору пришлось согласовывать целый ряд вопросов связанных с провозом наиболее высоких мест. Например, поднятие линий электропередач и троллейбусных проводов при транспортировке из Самары в Челябинск. STS Logistics имеет большой опыт логистического обслуживания энергетической отрасли, но с компанией «Фортум», которая является одним из ведущих производителей и поставщиков тепловой и электрической энергии на Урале и в Западной Сибири, — это был первый контракт. Логистический оператор и дальше планирует развивать столь знаковое и обоюдовыгодное сотрудничество.



## РОССИЙСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

## Концепция Сколтех 2030

Как строить и создавать новые центры

Сколковский институт науки и технологий (Сколтех) провел II Международную конференцию по созданию Центров науки, инноваций и образования (ЦИНО). Цели конференции — представление результатов первого раунда конкурса по созданию ЦИНО, обсуждение исследовательской стратегии Сколтех и развитие связей между научным и бизнес-сообществом.

Сколтех собрал более 500 известнейших специалистов, имеющих отношение к проведению научных исследований — это ученые с мировым именем, представители российского и иностранного бизнеса, заинтересованные в получении конечного результата научных исследований, а также руководители государственных институтов, правительственных учреждений. Одной из задач Сколтех является развитие международного сотрудничества внутри научного сообщества, поэтому ЦИНО — это трёхстороннее партнерство, в которое войдут Сколтех, российские университеты/институты, иностранные университеты.

Первый раунд создания исследовательских центров практически завершен. В марте 2012 года 129 исследовательских коллективов из 350 российских и западных университетов подали заявки на участие в конкурсе. Экспертная комиссия провела несколько этапов отбора и выбрала финалистов, с которыми в ближайшее время будут начаты переговоры по заключению контрактов. Как только договор будет подписан, Сколтех объявит о создании первых ЦИНО и представит научные коллективы — победители. Каждый центр сможет получать финансовую поддержку от Сколтех в размере до \$12 млн в год.

Проекты предложений для второго раунда должны быть представлены до 30 ноября, финалисты будут определены к концу мая 2013 года.

В рамках конференции Сколтех представил стратегию развития своей научной деятельности — «Концепция Сколтех 2030».

Представители лидеров промышленности — таких, как «Газпром нефть», IBS, Национальный композитный центр, «Росатом», Ракетно-космическая корпорация «Энергия»

следованиям. — Объединяя интересы обеих сторон, мы сможем решить важнейшие проблемы, которые стоят перед современным миром».

Президент Сколтех Эдвард Кроули представил краткий отчет о деятельности института, созданного всего 9 месяцев назад. За этот короткий период руководству института удалось



имени С.П. Королева», ТНК-ВР и других — рассказали о своем видении приоритетных направлений развития исследовательских программ. Далее участники конференции разделились на рабочие группы по 5 направлениям: информационные технологии, энергетика, биомедицина, космические технологии и мирные ядерные технологии. На этих сессиях они смогли детально обсудить научные и практические подходы к созданию ЦИНО, определить приоритетные направления в своих областях.

«Уникальность Центров науки, исследований и инноваций в том, что они выступают связующим звеном между научным сообществом и бизнесом», — комментирует Матс Нордунд, вице-президент Сколтех по ис-

собрать представительную управляющую команду, практически завершить первый раунд конкурса по созданию ЦИНО, набрать первую группу студентов. Сколтех начал активно сотрудничать с бизнес-индустрией — уже создано 6 консультативных групп, задача которых — аккумулировать интересы компаний и давать рекомендации по формированию приоритетных направлений для создания научно-технических и образовательных программ.

Комментируя достижения Сколтех, Эдвард Кроули отметил: «Все направления нашей деятельности: образование, инновации и научные исследования, — развиваются параллельно, но ключевым элементом станут именно исследовательские центры».

## RIDGID-уровень

Строители смогут избежать ошибок

Ольга Фролова

Компания RIDGID, ведущий мировой производитель профессионального инструмента для монтажа и эксплуатации трубопроводов, представила новые лазерные уровни micro CL-100 и micro DL-500. Самовыравнивающиеся уровни позволяют более точно определить горизонтальную и вертикальную линии без дополнительных настроек и избежать дорогостоящих ошибок ещё на этапе подготовки к строительным и ремонтным работам.

«Если углы кривые, а стены напоминают волны Чёрного моря, красивого и качественно выполненного ремонта ждать не придётся. Ровные стены — основа всего. Не важно, как их будут отделывать: клеить обои, класть плитку или закрывать декоративными панелями. Представим ситуацию: многоквартирный дом с неровными стенами. Компания-застройщик должна будет сама исправить ситуацию. Для ремонта помещения площадью 7-10 кв.м может понадобиться около 150 кг сухой смеси, в зависимости от толщины слоя выравнивания. Плюс — маячки, строительная сетка, грунтовка... Одним словом, на дом получаются колоссальные материальные затраты. Применение лазерных самовыравнивающихся уровней позволило бы избежать этих проблем», — уверен Антон Милошкин, инженер по продажам компании RIDGID.

Лазерный уровень с перекрестием micro CL-100 прост в управлении: устройство приводится в действие одним поворотом выключателя, а для продвинутой работы необходима только начальная настройка. Встроенная вращающаяся на 360° платформа является гарантией комфортной и точной работы, так как за счёт неё реализуется функция самовыравнивания. Лазер автоматически выправляет погрешности даже



под углом 6°. Прибор функционирует на 3 «пальчиковых» батарейках. Встроенный механизм блокировки не даёт лазеру включаться в заблокированном положении — дополнительная страховка от случайного разряда батарей.

Другая новинка — компактный уровень micro DL-500 — одновременно может проецировать 5 чётких лазерных точек, соотносящихся под углом 90°. Тем самым устройство облегчает перенос расчётных точек и выравнивание различных элементов конструкции. При выключении уровня срабатывает блокировка маятникового механизма, которая обеспечивает безопасность прибора во время транспортировки. Точность лазерного луча одинакова как на малых, так и на больших расстояниях.

В случаях превышения амплитуды самовыравнивания

micro CL-100 визуально оповестит, а micro DL-500, помимо визуального, подаст акустический сигнал. Кроме того, вес новых уровней составляет всего 0,54 и 0,50 кг соответственно. Дальность луча обоих лазеров в помещении составляет 30 м, причём его хорошо видно при любом освещении. Сделаны устройства из пластика, который придаёт прибору дополнительную прочность, препятствует попаданию строительной пыли внутрь механизма и легко моется в случае необходимости.

Компания RIDGID основана в 1923 году в Северном Риджвилле, штат Огайо, США. С 1966 года RIDGID стал частью корпорации Emerson. Компания владеет 3 заводами в США. Производственные комплексы расположены также в Швейцарии, Германии, Китае и Румынии.

## КОРОТКО

## Планы «Искитимцемента»

В первом полугодии ОАО «Искитимцемент» продолжило наращивать объемы производства. В июне 2012 года предприятие произвело 179000 т цемента, перевыполнив месячный план на 5,3%. Потребителям было отгружено 187014 т, при первоначально запланированных 181300 т. Во втором квартале планировалось произвести 423000 т цемента, однако произвели на 29000 т больше. План отгрузки составлял 428100 т, фактически отгружено во втором квартале 454156 т. Всего с начала 2012 года произведено 696000 т цемента — план искитимские цементники перевыполнили на 13,7%, а показатель первой половины прошлого года превышен на 43,5%. Отгружено за шесть месяцев 2012 года 695892 т — это больше плана на 12,9% и больше, чем было отгружено в первом полугодии прошлого года, на 44,3%.

## Ruukki улучшила показатели

Компания Ruukki опубликовала финансовые результаты своей деятельности за первое полугодие 2012 года (январь-июнь 2012). Компания заявила об увеличении спроса на свои товары на 7%, он составил 1,441 млн евро против 1,346 млн евро за аналогичный период предыдущего года. Сопоставимая выручка выросла на 2,5% и составила 1,440 евро против 1,405 млн евро. В то же время операционная прибыль и сопоставимый итог без подоходного налога уменьшились на 8 и 26 млн евро соответственно. Президент и генеральный директор Ruukki Сакари Тамминен считает, что «развивающиеся рынки продолжили выполнять роль экономического двигателя в течение второго квартала, тогда как в европейских странах всё ещё наблюдается нестабильность, вызванная кризисом суверенного долга, а уверенность в экономическом росте остаётся слабой. В Евроне наблюдается риск продолжения экономического кризиса, а неуверенность на мировых экономических рынках увеличивается».

## Дорога до границы

ООО «Транстроймеханизация» (ТСМ, дочерняя компания ОАО «Мостотрест») стало победителем конкурса на право заключения контракта на выполнение капитального ремонта автомобильной дороги М-9 «Балтия» от Москвы через Волоколамск до границы с Латвийской Республикой. Заказчиком проекта является ФКУ «Управление автомобильной магистрали Москва-Санкт-Петербург Федерального дорожного агентства (ФКУ Упрдор «Россия»). Проектировщик — ЗАО «Институт «Стройпроект» и ЗАО «Новгородстройпроект». Стоимость контракта составляет 1,4 млрд руб. Срок окончания работ — 30 сентября 2013 года. Специалистам «Транстроймеханизации» предстоит провести ремонт двухполосной автомобильной дороги категории III. В ходе работ на участке будет уложено новое асфальтобетонное покрытие, укреплены и расширены обочины трассы, переустроены автомобильные остановки, установлено металлическое дорожное-барьерное ограждение. После окончания работ ширина проезжей части составит 7 м, расчетная скорость движения по участку — 100 км/ч.

## МСП Банк предлагает «Идею»

МСП Банк запустил новый кредитный продукт «МСП — Идея», направленный на поддержку малых и средних предприятий, реализующих инновационные проекты. Стоимость финансирования для конечных заемщиков ограничена ставкой 12,5% годовых. Среди основных преимуществ данного кредитного продукта можно выделить длительный срок финансирования — до 7 лет и возможность получения отсрочки по выплате основного долга. Денежные средства предприятие может получить как в форме кредита, так и в форме кредитной линии с лимитом выдачи. Размер финансовой поддержки по продукту составляет от 60 до 150 млн руб. «Отличительной чертой нового продукта «МСП — Идея» является то, что средства направляются исключительно на поддержку крупных инновационных проектов», — уточнила заместитель председателя правления МСП Банка Олеся Теплоухова.

13-16 ноября 2012  
Москва, ВВЦ, пав. 69, 75

В рамках 18-й Международной промышленной выставки  
**Металл-Экспо'2012**

Международная выставка металлопродукции  
и металлоконструкций для строительной отрасли

**МеталлСтройФорум'2012**

Организатор выставки: тел./факс: +7 (495) 731-99-66  
www.metall-expo.ru

Генеральный информационный партнер и организаторский партнер «МеталлСтройФорум'2012»

22-я международная выставка по обработке листового металла

**Euro BLECH 2012**

The World's No.1

Ответственность за будущее

- Эффективные технологии
- Экологически чистые производственные процессы
- Экономичное использование производственных материалов

23-27 октября 2012 • Ганновер, Германия

Листовой металл, трубы, профили • Готовые изделия, комплектующие, монтажные модули • Манипуляторы  
Резка • Обработка давлением • Гибкая обработка листового металла • Обработка труб и профилей  
Многослойные или композиционные материалы • Узлы и элементы для станков • Соединение, сварка  
Обработка поверхностей • Инструмент • Уравнение, регулировка, измерение, контроль • Обеспечение качества  
Системы CAD/CAM • Сбор и обработка данных • Производственные и складские сооружения • Безопасность  
Экология, вторичное сырье • Исследования и разработки

MACE-BROOKS exhibitions  
www.euroblech.com

